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1& Per al circuit de la figura, determineu:

BATXILLERAT
ELECTROTECNIA
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El corrent altern

u
U=220V
M L R
SRR I
R=10Q
f =50 Hz
a) El corrent IR per la resistencia.
b) El corrent IL per la inductancia.
c) El corrent I per la font de tensié.
d) La poténcia activa P.
e) El factor de poténcia.
a) Ir =% =22A
v
b) h=7 — =1167A
) I =+l +IZ =2490A
UE
d) P="7-=d4840W
e) cosuﬁ.:g =§ =0,8834 (ind)
24 Del circuit de la figura, determineu:
R
L
U Uu=110V
o X f = 50 Hz
L
X Xc=10Q
€ XL=8Q
R=10Q

a) La impedancia equivalent.

b) El corrent
c) Les poténcies activa i reactiva consumides. [
d) La freqliéncia a la qual la impedancia és minima.
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a)
b)
c)

d)

ioC

Z:\/R2+(XL—XC:}2 =10,20 Q@

122210,?9#\
Z

P=RI?=1163W; Q=(X, - X¢) I? =-232,7 VAr

XL 2547 mH; c=o ]

L:
2n f 2n f X¢

=318,3 nuF;

WLl=— —w=3512"2% . r_550H2
o C s

Correspon a la freqliéncia de resonancia
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El corrent altern

3 Per al circuit de la figura, determineu:

Xc J>IfL
U R
R=4¢Q
X|_=8Q
Xc= 2 Q
U=230V

a) la impedancia Z equivalent

b) el corrent |

c) el factor de poténcia

d) el nou factor de poténcia si la frequiéncia passa a ser la meitat (f = 0,5 fo)

a) Z=q|R2+(X - Xc ) =42 +(8-27 =7,211 @

U _ 230

D) /=7 =7577=3190 A
R 4 .
fdp=cosp=C=—2 __p,5547
€) fp =cosg =7 =737 =0.55470)
XL

d) Xg =2Xc =4 Q; x'L=7=4 Q

Z=|R?+(X -X | =R = fdp =1
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44 El circuit de la figura consumeix una poténcia activa P = 1000 W. Determineu:

P=1000 W

u VR=100V

) & = @ V30
e

a) El valor de la resistencia R. [1 punt]
b) El corrent I. [0,5 punts]

c) La mesura de VL. [0,5 punts]

c) Els valors XL i Xc.

V?
a) P=—§L:>R=1UQ

b) Va =RI=1=10A
c) VE=VE +({ Vo P =V, =256V

d)V =X =X =2560; Vo =Xcl= Xc=60Q
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5& Per al circuit de la figura, determineu:

~
. ¥, = =
6) CJ f=50Hz Ai=13A

, H_ Vi=220V A= 11A

a) La representacio vectorial dels corrents del circuit i la mesura de I'amperimetre A3.
b) El valor de R.

C) El valor de L.

d) Les poténcies activa, reactiva i aparent, aixi com el factor de poténcia del conjunt del
circuit.

a) h=hh+ly ; 12=13+12=1,=I?-12 ~ 13211 =6,928 A

.

——
ok
|
A /
by R=V1-220_55¢
L~ 11
) X, =1=220 31759
I, 6928
L=Xe X 345 54011 H

w 2nf 2n50

d) P=V), =220-11=2420 W
Q =Vil; =220-6,928 = 1524 VAr

S =+P? + Q% = /24207 + 15242 = 2860 VA

P 2420
fdp = g=—=——=0,84861
P oSy =5 2860
M & Exercici de les PAU
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64El circuit de la figura consumeix una poténcia P = 250 W.

R

1

|
Y f Ly f=50Hz U=100V
GD gtg R=10Q A1=2A

Determineu:
a) El corrent I subministrat per la font de tensid
b) El diagrama vectorial de tensions del circuit i la tensié en les inductancies.

c) El valor de L1.

= [P
a) P=RIZ=/=_ 0 = 250 _gp
VR V10
Vi U
b) ‘
I
—
lu jfz
VR

Ve =RI=10-5=50V

V= U2 -V& =1002 - 502 = 86,6 V

C) X1:V_L:@:43__3ﬂ
I, 2

L_Xi_ Xy _ 433

" w 2 nf 2150

=137,8 mH
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7% El consum trifasic de la figura s’alimenta amb una tensié (composta o de linia) U =
400V. Determineu:

R X
to LI -_
R X
Lo — !
e R=100
- M X=10Q
ho—f |
N o

a) Els corrents de linia i del neutre.
b) Les potencies activa, reactiva i aparent del consum.
c) La caiguda de tensié a les reactancies.

a) Z=vR2+X2 =102 +102 = 14149

U 400
V3 _ A3
lj =—=—=——=1633 A
Z 1414 8
In=11+]12+]3=0 per ser simétric el consum
b) fdp = cosP= g = % = 0,707

S=3.U.l;=3-400.16,33=1131kVA
P=S cos?=1131.103.0,707 = 8 kW

Q =5-sin®=1131-10* ¥1- 0,7072 =8 KVAr

¢) V(X)=X -l =10.16,33=163,3 V

84 El consum trifasic de la figura s’alimenta amb una xarxa de tensié de linia (o
composta) U.

R
i
R X
] R X U=380V
X =300Q
R 3x R=130Q

T
Cr
Determineu:

a) El corrent de branca (o fase).
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b) El corrent de linia.
c) Les poténcies activa, reactiva i aparent del consum.

v

a) Ip = =29.23A; I =%=12,6? Ailag =18 +13 =3186 A

b) In =Ipg\/3 =55,18 A

2 2 ;
c) P:s%:sasz KW : Q:SUY:M,M kVAr: S =+P?+Q?% =36,32 kVA
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